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23  
ГЕРМАНСКАТА КУЛТУРНА РЕВОЛЮЦИЯ 

 
"Настояваме за правна борба срещу СЪЗНАТЕЛНИТЕ политически 
лъжи и тяхното разпространение в пресата." 
 
За да се даде възможност за създаване на германска преса, ние изискваме: 
 
* всички редактори и служители на вестници, издавани на немски език, 
трябва да са Volksgenossen. 
 
* за публикуването на негермански вестници е необходимо изричното 
разрешение на държавата. Те не могат да се печатат на немски език. 
 
* да се забрани със закон всякакво финансово участие в германски вестници 
или влияние върху тях от страна на негерманци и да се изиска като наказание 
за нарушенията закриването на такива вестници, както и незабавното 
изгонване от Райха на участващите в тях негерманци. 
 
Вестниците, които нарушават общото благо, трябва да бъдат забранени. 
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Настояваме за законна борба срещу художественото и литературното 
течение, което оказва разяждащо влияние върху нашия народен живот, и за 
закриване на събития, които нарушават горните изисквания." 
 
Последната, но в никакъв случай не маловажна от четирите свободи, които 
са предпоставка за свободното и естествено оцеляване и по-високо развитие 
на нашия народ, е свободата на националната култура. Защото каква е 
ползата от това да се борим за свободата на националната икономика, 
правораздаването и защитата на народа, ако германците вече не могат да 
мислят и да се чувстват германци, защото културата им е унищожена от 
чужди влияния и лъжи? 
 
Срещу подобно разлагане на националната култура и за нейното 
освобождаване от международни влияния се обявява Германската културна 
революция, чийто носител е НСДАП. Германската културна революция се 
обръща към здравите народни маси още по време на борбата и ги вдъхновява 
за пряк протест срещу признаците на болестта на упадъка и свързаното с нея 
отчуждаване на германската култура - тя е насочена срещу всички 
дегенеративни течения в изкуството, литературата, театъра, музиката, но 
също и в ежедневието като пропагандирането на кръвосмешението, 
порнографията и много други. Германската културна революция допуска 
само онова, което съответства на духа и душата на националната култура и я 
благоприятства - тя унищожава всичко, което отчуждава германците от 
тяхната германскост и иска да я разложи в полза на една монотонна, 
материалистична световна цивилизация! 
 
След националсоциалистическата революция борбата на германската 
културна революция за свобода на културата в съответствие с нейния вид и 
характер продължава и със законови средства:  
 
 Затова в точка 23 от партийната си програма НСДАП призовава за легална 
борба срещу тенденцията в изкуството и литературата, която оказва 
разяждащо влияние върху националния ни живот! Това ясно посочва целта 
на германската културна революция:  
 
 Това изискване е изпълнено, когато всички вредни и чужди влияния са 
отстранени и германската култура отново отразява неподправено германско 
мислене и чувства и стимулира висшето развитие. 
 
Най-важното влияние върху националната култура на народа ни в днешно 
време оказват средствата за масова информация. Ето защо те трябва да бъдат 
поставени под строгия контрол на германската културна революция и 
нейното властово-политическо рамо - националсоциалистическата народна 
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държава. Когато програмата е била написана, това са били основно 
средствата за масова информация, вестниците и списанията; междувременно 
са добавени радиото, телевизията и други средства за масова информация, 
към които естествено се разпростират изискванията на точка 23. 
 
От доброволни инструменти на антигерманското културно унищожение 
средствата за масова информация трябва да се превърнат в инструменти на 
културното възраждане на нашия народ. При това културата не може да бъде 
командвана - тя се нуждае от свобода и пространство за дълго и плодотворно 
развитие. По тази причина и партийната програма се въздържа от изисквания 
как трябва да изглежда една подходяща за вида култура и се ограничава до 
борба с всичко, което застрашава и застрашава нейното развитие. 
 
  В точка 23 като такива опасности се посочват, от една страна, "разяждащото 
влияние върху нашия национален живот", което произтича от 
материалистичния свят на минусите като цяло, но от друга страна, и 
"съзнателната, политическа лъжа". Това показва, че унищожаването на 
културата е, от една страна, непреднамерена последица от подчиняването на 
германския културен живот на материалистическата световна цивилизация, 
но от друга страна, нашият народ систематично се отчуждава от собствената 
си същност, също и чрез съзнателната лъжа на антигерманските сили. 
 
Ето защо НСДАП настоява за последователно премахване на всички 
антигермански сили от средствата за масова информация и забранява 
всякакво влияние чрез сътрудничество или финансово участие на чужди на 
народа елементи, както и чрез разпространение на негермански медии на 
немски език.  
 
 По този начин германският културен живот се освобождава от всичко, което 
пречи на правилното му развитие, и се създават предпоставки за 
разцъфването на нова висока култура, за възраждането на германската и 
европейската национална или расова душа! 

 
 

24  
ОБЩЕСТВЕНИЯТ ИНТЕРЕС ПРЕД ЛИЧНИЯ ИНТЕРЕС 

 
"Ние настояваме за свобода на всички религиозни изповедания в 
държавата, доколкото те не застрашават нейното съществуване и не 
нарушават морала на германската раса. Партията като такава 
представлява позицията на позитивното християнство, без да се 
обвързва деноминационно с конкретно изповедание. Тя се бори с 
еврейския материалистичен дух ВЪТРЕ и ВЪН от нас и е убедена, че 
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трайното възстановяване на нашия народ може да дойде само 
ОТВЪТРЕ, на основата на ОБЩЕСТВЕНАТА БЛАГОТВОРНОСТ 
ПРЕДИ СОБСТВЕНАТА БЛАГОТВОРНОСТ." 
 
Партийната програма на НСДАП кулминира в точка 24 и намира своя 
завършек в нея. Следващата и последна точка от програмата само призовава 
за укрепване на властта на държавата, което трябва да направи възможно 
пълното изпълнение на законовите изисквания, но не добавя нищо 
съществено към тях. Точка 24 обаче въплъщава действителния дух и 
сърцевината на цялата партийна програма, която по този начин полага 
желязна основа за живота на нашия народ - действителния основен закон на 
нашата идея и движение:  
 
 Тази формулировка е втората и последна от програмата, която е отпечатана в 
блокиран вид и по този начин е особено подчертана. И както в точка 11 се 
споменава разчупването на робството на лихвата като решаваща 
предпоставка и МЕТОД за изграждането на социалистическата общност на 
народа, така тук в точка 24 се представя ДУХЪТ, истинското ядро на цялата 
борба! Цялата политическа, икономическа, социална, културна и 
идеологическа борба на нашата партия се разгръща между тези два велики 
крайъгълни камъка - общото благо пред личния интерес и разчупването на 
робството на интереса - от които тя черпи своя истински смисъл и своята 
вътрешна съгласуваност. 
 
В началото на формулировката на точка 24 НСДАП не само изповядва 
свободата на всички религиозни вероизповедания, но дори я изисква като 
следствие от своята политическа воля. С това ясно се заявява, че 
Националсоциалистическата партия по никакъв начин не се възприема като 
религиозно реформаторско или революционно движение сред германския 
народ. Тя е религиозно толерантна и оставя на всеки член на народа да 
намери своя собствен път към Бога и своето собствено отношение към 
религията. В частност тя не изисква от своите партийни членове никакво 
конкретно религиозно изповедание. Изисква само германецът да се чувства 
германец и да отстоява и работи за общността на своя народ - освен това 
обаче той е свободен да се развива като личност, обвързана с нацията си и 
формирана от нея, което включва и свободата на религиозното му 
изповедание. Ето защо подобна религиозна нетърпимост е в пълно 
противоречие с националсоциалистическата идея, така както тя е 
представена и задължително заложена в партийната програма. 
 
Тази религиозна свобода намира своите граници там, където започва 
политическият смисъл на борбата на партията за запазване и развитие на 
видовете на нашия народ:  
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 Тъй като НСДАП смята оцеляването и правилното развитие на 
националната общност за най-висша ценност и смисъл на живота на всеки 
отделен член на народа, тя не допуска никакви религиозни изповедания, 
които застрашават съществуването на националсоциалистическата държава, 
която защитава националната общност и осигурява нейното развитие в 
условията на властова политика. Тя не се бори с тях по религиозни, а по 
политически причини, или с други думи:  
 
 Тази религиозна общност е изключително в свои ръце дали ще бъде 
призната и дали ще ѝ бъде позволено да се изявява свободно - срещу нея се 
води борба само ако тя самата се обърне срещу националната общност и по 
този начин проповядва политическо и антигерманско послание вместо 
религиозно, и тогава срещу нея също се води борба не като срещу 
религиозна, а като срещу политическа общност, както срещу всички други 
антигермански сили. Второто ограничение на свободата на религиозното 
изповедание е моралното чувство на германската раса, което не трябва да се 
нарушава. 
 
Тази формулировка е неудачна, тъй като позоваването на "обичаите и 
морала" може лесно да отвори пътя на всякакви филистери и бъдещи 
морални инквизитори, с които националсоциалистическото отношение към 
живота, целящо да възпитава свободни и естествени хора, няма нищо общо. 
Тази опасност става ясна по различни поводи след първата 
националсоциалистическа революция през 1933 г. и подтиква д-р Гьобелс да 
направи следната критична забележка  
 
 "Хора, чужди на природата, които или вече имат живот зад гърба си, или не 
заслужават да имат такъв пред себе си, правят морал в името на нашата 
революция.... . Това стига дотам, че тази котерия от морални съдници не се 
спира дори в сферата на чисто личното. Те биха искали да създадат комисии 
от крадци в града и селото, които да имат за задача да контролират любовния 
живот на Мюлер и Шулце. Ако им се удадеше, щяха да превърнат 
националсоциалистическа Германия в пустош на мухльовщината, където 
доносите, подслушването в леглото и изнудването щяха да са на дневен ред." 
 
Подобно отношение, разбира се, е в разрез с духа на нашите възгледи за 
живота и не може да намери оправдание в буквата на партийната програма.  
 
 Съвсем очевидно е, че формулировката "морал и морално чувство на 
германската раса" означава нарушаване на етиката на 
националсоциалистическата Volksgemeinschaft, т.е. всичко, което пречи на 
работниците, борците, майките и водачите да изпълняват по най-добрия 
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начин задачата си в живота на нашия народ. Това означава и онези корозивни 
влияния и умишлени лъжи, за които вече стана дума и които пречат на 
германците да мислят по немски и да чувстват по немски, които заплашват и 
пречат на изграждането и развитието на подходяща за вида германска 
култура. Доколкото религиозните общности започват да действат в такива 
посоки и с такива цели или ефекти, те трябва да бъдат преборени - отново не 
заради религиозното им послание, а заради антигерманска дейност. 
 
Но отвъд това ограничение НСДАП изисква пълна духовна свобода:  
с новия ред на националсоциализма се слага край на вековния религиозен 
фанатизъм и сляп догматизъм, което  
прави невъзможно развитието на свободна култура и веднъж унищожава 
царството на светлината на древния дух и свободния ред на живот на нашите 
германски предци в полза на прословутото "тъмно" Средновековие с 
неговите масови убийства на религиозна основа! 
 
Може би е изненадващо, че сравнително малкото искане за религиозна 
свобода е формулирано в точка 24, която е същинското ядро на цялата 
партийна програма. Останалата част от текста обаче показва, че 
въвеждащият ангажимент за религиозна свобода води до ангажимент за 
основната религиозна позиция на партията като такава: 
 
  За разлика от материалистическия марксизъм например, идеалистическият 
националсоциализъм е привърженик на отношение, което признава висши 
ценности в живота на народа и неговите другари. Тези висши ценности обаче 
винаги са били изразявани в човешката история с религиозни митове и 
послания и са ставали разбираеми за обикновените хора. Следователно зад 
искането на партията за свобода на религиозното изповедание не стои 
обикновена и безразлична толерантност, а страстно одобрение на 
идеалистичното отношение към живота, каквото проповядва ВСЯКА религия 
и на което трябва само да се попречи да се обърне срещу Volksgemeinschaft, 
което е най-висшата ценност. 
 
Това отношение става много ясно, когато в програмата се посочва, че 
Националсоциалистическата партия като такава изповядва положително 
християнство, но без да се обвързва с конкретно вероизповедание. Разбира 
се, това е преди всичко извод, направен съвсем прагматично от осъзнаването, 
че германският народ е бил дълбоко формиран от християнството в своята 
история, че тази история не може просто да бъде заличена и че 
националсоциализмът не иска да предизвиква никакви религиозни борби или 
нови пукнатини в германското народно тяло. Напротив, партията признава 
тази история и уважава християнското изповедание на голям брой от своите 
хора:  
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 Християнството е преобладаващото вероизповедание в миналото и 
настоящето на Германия. Ето защо, подобно на всички останали течения 
в нашия национален живот - и поради своето значение дори повече от 
много други! - трябва да бъде поставено в служба на запазването и 
развитието на видовете на нашия народ. Такова християнство, което 
поставя идеалите, които съдържа и проповядва, в служба на оцеляването 
и по-високото развитие на нашия народ, е позитивно християнство. 
Позицията на такова позитивно християнство е представена от партията 
като такава.  
 
 Разбира се, това не обвързва всеки партиен член, който като личност 
може да приеме и друго вероизповедание и да работи за религиозната 
реформация на германския народ - стига да го прави като личност, без да 
въвлича партията в религиозни битки: 
 
  Партията предлага дом на ВСИЧКИ германци, които искат да бъдат 
преди всичко германци! 
 
Вярата и одобрението на висшите ценности, които насърчават и 
обогатяват живота на народа, определят отношението на НСДАП към 
религиозните въпроси. Те представляват опора срещу често изглеждащия 
всевластен минус свят, заобикалящата ни материалистична световна 
цивилизация, която трови и разяжда всички народи, докато те не умрат и 
не отстъпят място на бездушни потребителски роботи. НСДАП се бори 
срещу тази пълзяща смърт на хората - тя вижда причината за нея в 
еврейския материалистичен дух, чието влияние ни разяжда отвън, но 
намира отзвук и вътре в нас, в най-лошите инстинкти и желания на 
човека. Партията се противопоставя на това със своя идеализъм на 
ценностите, който ще позволи възстановяването на нашия народ и 
неговото възраждане отвътре.  
 
 И отново, позитивното християнство е дреха на този ценностен 
идеализъм, който противопоставяме на материалистичната бездуховност, 
съответстваща на християнската традиция на нашия народ:  
 
 Християнството проповядва посланието за любов към ближния - а кой 
друг е този ближен, ако не нашият събрат? Тази нагласа позволява да се 
осъществи ред, който преодолява света на минусите и прави възможен 
Новия ред, достоен за човешките същества - ред, над който стои железен 
закон:  
 
 Общото благо пред личния интерес! 
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